

അനുബന്ധം

09-03-2017-ന് മേശപ്പുറത്തുവെച്ച ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ, സബ്മിഷൻ എന്നിവയുടെ

മറുപടികൾ

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതർക്കുള്ള ധനസഹായം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) നൽകിയ മറുപടി

"ഞങ്ങളുടെ മരണശേഷം ഈ കുഞ്ഞുങ്ങളെ എന്തു ചെയ്യും?" ഇത് എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതപ്രദേശത്തെ അമ്മമാരുടെ ഈ സമൂഹത്തോടുള്ള ചോദ്യമായിരുന്നു.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽവന്നശേഷം കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതർക്ക് പരിഗണനയും ആശ്വാസവും നൽകിയതിലൂടെ അവരുടെ ദുരിതം കുറച്ചെങ്കിലും കുറയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്ന ചാരിതാർത്ഥ്യമാണുള്ളത്.

2013-ൽ നടത്തിയ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിൽനിന്ന് തയ്യാറാക്കിയ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടാത്തതും എന്നാൽ മാതൃകരോഗങ്ങളുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയവരുമായ 128 പേർക്ക് ഒരുലക്ഷം രൂപ

വീതം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽനിന്നും നൽകി. ബുദ്ധിമാന്ദ്യം സംഭവിച്ചവർക്കും പൂർണ്ണമായും കിടപ്പിലായവർക്കും ആധുനിക സൗജന്യചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുക എന്നതിനാണ് പിന്നീട് ഊന്നൽ നൽകിയത്. ഒരു കേന്ദ്രീകൃത പാലിയേറ്റീവ് കെയർ സെന്റർ അഥവാ ആശുപത്രി അവിടെ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നിലവിലുള്ള ചികിത്സാസഹായവും യാത്രാസൗകര്യങ്ങളും മൊബൈൽ യൂണിറ്റുകളും ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മുളിയാർ വില്ലേജിൽ 25 കോടി രൂപ എസ്റ്റിമേറ്റ് വരുന്ന ദുരിത ബാധിതർക്കായുള്ള 'റീഹാബിലിറ്റേഷൻ വില്ലേജ്' പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ച ശിപാർശകൾ പലതും പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ ആവശ്യമായ കേന്ദ്ര സഹായം ഇപ്പോഴും ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് ദുരിതാബാധിതരുടെ പുനരധിവാസത്തിന് തടസ്സമായി നിൽക്കുകയാണ്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ വികസനത്തിനായി പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചുവെങ്കിലും അതിലേക്കുള്ള ധനസഹായം യഥാവിധി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.

പൂർണ്ണമായി കിടപ്പിലായവർക്ക് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ, മറ്റു ശാരീരിക

വൈകല്യമുള്ളവർക്ക് മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപ, മരിച്ചവരുടെ ബന്ധുക്കൾക്ക് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ, എൻഡോസൾഫാൻ തളിച്ച തുടങ്ങിയതിനുശേഷം ജനിച്ച ബുദ്ധിമാന്ദ്യം സംഭവിച്ചവർക്ക് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ എന്നിങ്ങനെയാണ് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നത്.

അപ്രകാരം ലഭ്യമായ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ദുരിതബാധിത പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് 90.25 കോടി രൂപ രണ്ട് ഗഡുക്കളായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

എൻഡോസൾഫാൻ രോഗികൾക്കായി വിവിധ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലായി സൗജന്യ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ആന്റ് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ, സ്പെഷ്യൽ ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി - കിടപ്പിലായ രോഗികളെ നോക്കുന്നവർക്കുള്ള ധനസഹായം, ഫിസിയോ തെറാപ്പി സേവനം, ദുരിതബാധിതരുടെ സൗജന്യ റേഷൻ, ബഡ്സ് സൂട്ടുകൾ, ദുരിതബാധിതരെ ആശുപത്രികളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി യാത്രാസൗകര്യം, മെമ്പൈൽ മെഡിക്കൽ യൂണിറ്റ്, വിദ്യാഭ്യാസ സ്കോളർഷിപ്പ് എന്നിവ സർക്കാർ ഫണ്ടുപയോഗിച്ചാണ് അനുവദിച്ചുവരുന്നത്.

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഇത്തരത്തിലുള്ള സേവനത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പ്രശംസിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി 483 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ 2012-ൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ധനസഹായമൊന്നും ലഭ്യമായിട്ടില്ല.

ദുരിതബാധിതർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം അനുവദിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ഉത്തരവുകൂടി പരിഗണിച്ച് കേന്ദ്ര സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 14-02-2017-ന് കേന്ദ്രത്തിന് കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ട്.

(2) ഊർജ്ജസ്രോതസ്സുകളുടെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തൽ സംബന്ധിച്ച ശ്രീ._

ഇബ്രാഹിംകുഞ്ഞിന്റെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കലിന് വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം._

എം. മണി) നൽകിയ മറുപടി

- സംസ്ഥാനത്ത് രൂക്ഷമായ വരൾച്ച നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സാധാരണഗതിയിൽ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്ന 750 കോടി യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതിക്കുള്ള വെള്ളത്തിന് പകരം ഉദ്ദേശ്യം 400 കോടി യൂണിറ്റിനുള്ള വെള്ളമേ നമ്മുടെ ഡാമുകളിൽ ലഭിച്ചുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ 150 കോടി

യൂണിറ്റിനുള്ള വെള്ളമാണ് ശേഷിക്കുന്നത്. ഇത് അടുത്ത കാലവർഷം എത്തുന്ന ജൂൺ മാസംവരെ ഉപയോഗിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

- അനുഭവപ്പെടുന്ന കടുത്ത ചൂട് വൈദ്യുതി ഉപഭോഗത്തിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഏപ്രിൽ, മേയ് മാസങ്ങളിൽ ഉപഭോഗം വർദ്ധിക്കും. ഈ നില തുടർന്നാൽ പ്രതിദിനം 8 കോടി യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി വേണ്ടിവരുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.
- വരൾച്ച പ്രതീക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ ജൂൺ മാസം മുതൽ വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനത്തിൽ കൃത്യമായ അസൂത്രണം നടത്താൻ കെ.എസ്.ഇ.ബി.ക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്ന് വാങ്ങുന്നതിനുള്ള കരാറുകൾപ്രകാരം 2016 ഡിസംബർ മുതൽ കിട്ടേണ്ടിയിരുന്ന വൈദ്യുതി ജൂൺ മുതൽ തന്നെ നേടിയെടുത്തതിനാൽ ജലവൈദ്യുതോൽപ്പാദനം കുറയ്ക്കുകയും ഡാമുകളിൽ സാധിക്കാവുന്നത്ര വെള്ളം സംഭരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് യഥാർത്ഥ ജല ലഭ്യത പകുതിയോളമായി കുറഞ്ഞിട്ടും ഇപ്പോഴും 150 കോടി യൂണിറ്റിനുള്ള വെള്ളം ഡാമുകളിൽ കരുതാൻ കഴിഞ്ഞത്.

- വേനൽക്കാലത്തെ അധിക ഉപഭോഗം കണക്കിലെടുത്ത് പുറത്തുനിന്ന് കൂടുതൽ വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുറത്തുനിന്ന് വൈദ്യുതി കൈമാറ്റത്തിന് ആവശ്യമായ പ്രസരണ ലൈനിന്റെ ശേഷിയിലൂടെ പരിഹരിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ 2017 മാർച്ച് 31 വരെ 2110 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി കൈമാറ്റത്തിനുള്ള ലൈനും കരാറുകളും ഉറപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2017 ഏപ്രിൽ, മെയ് മാസങ്ങളിൽ അധികമായി 200 മെഗാവാട്ടുകൂടി ലഭ്യമാകുമെന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. പവർ എക്സ്പോയിൽനിന്നും മറ്റും അത്തരം ദിവസം കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ വൈദ്യുതി ലഭിക്കാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. ഇതും പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം പ്രതിദിനം നരീക്ഷിക്കാനും വൈദ്യുതി ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്താനും വൈദ്യുതി ബോർഡിന് പ്രത്യേക നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
- മേൽ നടപടികളിലൂടെ മഴക്കാലവും ഉപഭോഗവർദ്ധനവും സൃഷ്ടിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധി ഫലപ്രദമായി പരിഹരിക്കാനും ബുദ്ധിമുട്ടില്ലാതെ കൈമാറ്റം കഴിയും. എന്നാൽ ഇത്തരം നടപടികൾ

അപ്പോഴപ്പോഴുള്ള പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടാനേ ഉതകുകയുള്ളൂ. ആത്യന്തികമായി ആഭ്യന്തര വൈദൃതി ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

- കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ തുടങ്ങിയ പള്ളിവാസൽ, തോട്ടിയാർ, ചാത്തങ്കോട്ടനട പദ്ധതികൾ 2012-13-ൽ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഈ പ്രവൃത്തികൾ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷവും സ്തംഭിച്ചുകിടക്കുകയായിരുന്നു. ഈ പദ്ധതികൾ പുനരാരംഭിക്കാനും സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.
- ഇതിനുപുറമെ 60 മെഗാവാട്ടിന്റെ 6 പദ്ധതികളുടെ നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതികളും സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കും. 156 മെഗാവാട്ട് ശേഷി വരുന്ന 16 പദ്ധതികളുടെ നിർമ്മാണം അടുത്ത രണ്ടുവർത്തിനുള്ളിൽ തുടങ്ങാനുദ്ദേശിക്കുകയാണ്.
- നിലവിലുള്ള പദ്ധതികളുടെ ആധുനികവൽക്കരണവും പുനരുദ്ധാരണവും ശേഷി കൂട്ടലും ആസൂത്രണം ചെയ്ത് സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കുന്നതിനും

സർക്കാർ വലിയ പ്രാധാന്യം നൽകുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇടുക്കി പദ്ധതിയുടെ നവീകരണവും ആധുനികവൽക്കരണവും ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്.

- സോളാർ, കാറ്റ് തുടങ്ങിയ സാധ്യതകളും പരമാവധി ഉപയോഗിക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കാസർഗോഡ് 200 മെഗാവാട്ടിന്റെ ഒരു സോളാർ നിലയത്തിന്റെ പണി നടക്കുകയാണ്. അത് 2017-ൽ തന്നെ പൂർത്തിയാകും. ഇതോടൊപ്പം മറ്റൊരു 200 മെഗാവാട്ട് പദ്ധതികൂടി ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. പുരപ്പുറത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്ന സോളാർ പാനലുകളിൽക്കൂടി മറ്റൊരു 20 മെഗാവാട്ട് ഉൽപ്പാദനം ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.
- ഇടുക്കിയിലെ രാമക്കൽമേട്, പാലക്കാട്ടെ കഞ്ചിക്കോട്, അട്ടപ്പാടി, അഗളി തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ കാറ്റാടി നിലയങ്ങൾക്ക് സാധ്യതയുണ്ട്. അതും പരമാവധി ഉപയോഗിക്കും.
- സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിൽ മാത്രമല്ല സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളെയും വ്യക്തികളെയും വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനത്തിൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ 50 ചെറുകിട ജലവൈദ്യുതി പദ്ധതികളുടെ ടെൻഡറിംഗ് നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്.

- കേരളത്തിൽ താപനിലയങ്ങളുടെ സാധ്യതയും സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. ആ നിലയിൽ കേരളത്തിന്റെ ഭാവി കണക്കിലെടുത്ത് വലിയൊരു പദ്ധതി നമുക്ക് അനിവാര്യമാണ്.
- ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം പരിഗണിക്കുമ്പോഴും പദ്ധതികളിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന വൈദ്യുതിയുടെ വില എത്രത്തോളമാകും എന്നതുകൂടി കണക്കിലെടുത്തുവേണം ഏത് പദ്ധതി സ്ഥാപിക്കണമെന്നത് തീരുമാനിക്കേണ്ടത്.
- എൽ.എൻ.ജി. ഉപയോഗിച്ച് പുതിയ നിലയങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ആലോചനകളിലും ഇത് പ്രസക്തമാണ്. എന്നാൽ വാതകത്തിന്റെ വിലയിലെ അനിശ്ചിതത്വവും എടുത്താലും ഇല്ലെങ്കിലും വാതകത്തിന്റെ വില നൽകണമെന്ന നിലയിലുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാർ വ്യവസ്ഥകളും ഈ സാധ്യതയ്ക്ക് മങ്ങലേൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് ദീർഘകാലകരാറിലൂടെ വാതകം ലഭിക്കുന്നതിന് പരമാവധി ശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ട്.
- കായംകുളത്തെ എൻ.ടി.പി.സി. നിലയത്തിന് പ്രതിവർഷം 300 കോടിയോളം രൂപ വൈദ്യുതി ഉപയോഗിക്കാതെതന്നെ

നൽകേണ്ടിവരുന്നത് അവിടെനിന്ന് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന വൈദ്യുതിക്ക് താങ്ങാനാകാത്ത വില വരുന്നതുകൊണ്ടാണ്. ഇതേ സ്ഥിതിയുള്ളതുകൊണ്ടാണ് കൊച്ചിയിലെ ബി.എസ്.ഇ.എസ്. നിലയത്തിന്റെ കരാർ പുതുക്കാത്തത്. 2015 ഒക്ടോബറിൽ ഈ സ്ഥാപനവുമായി കെ.എസ്.ഇ.ബി.കുണ്ടായിരുന്ന കരാർ അവസാനിച്ചു. ആ നിലയത്തിൽ ബാക്കി നിൽക്കുന്ന ഇന്ധനം ഉപയോഗിക്കുന്നതടക്കം ഒരു കാര്യത്തിനും 2015-നശേഷം കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് ബാധ്യതയില്ല. ഈ നിലയം ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അത് കെ.എസ്.ഇ.ബി.ക്ക് വലിയ ബാധ്യത സൃഷ്ടിക്കുമെന്നതിനാൽ ഇപ്പോൾ ആലോചിച്ചിട്ടില്ല.

സബ്മിഷൻ

(1) കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് സംബന്ധിച്ച്

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ സബ്മിഷൻ

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ)നൽകിയ മറുപടി

ഭരണത്തിൽ രണ്ടാംനിരയായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജീവനക്കാരിൽ പ്രൊഫഷണലുകളുടെ അഭാവവും ഫീൽഡിലെ പരിചയക്കുറവും ഭരണ

നിർവ്വഹണത്തിൽ പ്രയാസങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. വികസന വകുപ്പുകളിൽ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിലും അവ നടപ്പാക്കുന്നതിലും വരുന്ന പോരായ്മകൾ പരിഹരിക്കുവാൻ പുതിയ തലമുറയുടെ സേവനംകൂടി പ്രയോജനപ്പെടുത്താനാണ് കേരള സിവിൽ സർവ്വീസ് രൂപീകരണത്തിലൂടെ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിന് ഉതകുംവിധം ഈ സർവ്വീസിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് പ്രസ്തുത ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ആവശ്യമായ പരിശീലനവും പ്രായോഗിക പരിജ്ഞാനവും ലഭ്യമാക്കും. അപ്രകാരമുള്ള നിയമന രീതിയാണ് പ്രധാനമായും ആവിഷ്കരിക്കുക. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ വാഗ്ദാനമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇത് നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വവുമാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് നിയമിക്കപ്പെട്ട ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷനുകൾ കേരള സിവിൽ സർവ്വീസ് എന്ന നിർദ്ദേശം മുന്നോട്ടുവെച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ, പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിന് നടത്തിയ ശ്രമങ്ങൾ ഫലപ്രാപ്തിയിലെത്തുകയുണ്ടായില്ല.

ഈ സർവ്വീസിലെ ആകെ എണ്ണം നിശ്ചയിക്കുക ഇപ്പോൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള വകുപ്പുകളിലെ രണ്ടാം ഗസറ്റഡ് തസ്തികയിലെ 10 ശതമാനം

ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കും.

പ്രചരിക്കുന്നതുപോലുള്ള ആശങ്കകൾ സെക്രട്ടറിയേറ്റ് ജീവനക്കാർക്കുണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ല. സെക്രട്ടറിയേറ്റ് ജീവനക്കാരെ ഒഴിവാക്കുന്നത് കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് രൂപീകരണത്തിന് ഗുണകരമാവില്ലെന്നാണ് സർക്കാർ കരുതുന്നത്.

സെക്രട്ടറിയേറ്റിലെ രണ്ടാം ഗസറ്റഡ് പോസ്റ്റായ അണ്ടർ സെക്രട്ടറി പോസ്റ്റിന്റെ 10 ശതമാനമാണ് കെ.എ.എസി.ലേക്ക് മാറ്റിവയ്ക്കുക. 150 അണ്ടർ സെക്രട്ടറി പോസ്റ്റുകളാണ് നിലനിൽക്കുന്നതെങ്കിൽ 15 എണ്ണമാണ് ഇതിനുവേണ്ടി നീക്കിവയ്ക്കുക.

സെക്രട്ടറിയേറ്റ് ഇതര സർവ്വീസുകളിൽനിന്നുള്ള തസ്തികകളും കേരള സിവിൽ സർവ്വീസിൽ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇവയിലേക്കും സെക്രട്ടേറിയറ്റ് ജീവനക്കാർക്ക് കടന്നുവരാനുള്ള അവസരമൊരുങ്ങും. ചില തസ്തികകൾ ഇല്ലാതാകുമ്പോൾ മറ്റ് മേഖലയിൽനിന്ന് വരുന്നതിലേക്ക് സെക്രട്ടറിയേറ്റ് ജീവനക്കാർക്ക് എത്തിച്ചേരാനുള്ള സാഹചര്യംകൂടിയുണ്ട്. ഇതുകൂടി പരിഗണിച്ചാൽ ഫലത്തിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ കുറവ് സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ തസ്തികകളെ ബാധിക്കില്ലെന്ന് വ്യക്തമാണ്.

മാത്രമല്ല നാമമാത്രമായ ഈ കുറവ് വരുമ്പോൾ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ഐ.എ.എസ്. പോസ്റ്റുകളിലേക്ക് എത്തുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ ഇറന്നുവരികയും ചെയ്യും. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടുവേണം പ്രശ്നങ്ങളെ കാണേണ്ടത്.

ഐ.എ.എസ്. തസ്തികയിലേക്ക് പ്രൊമോഷൻവഴി നികത്തപ്പെടാവുന്ന ഒഴിവുകളിൽ ഇപ്പോൾ കേരള സിവിൽ സർവ്വീസിൽ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർമാർ മാത്രമേ ഉൾപ്പെടുന്നുള്ളൂ. കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് നിലവിൽ വരുന്നതോടെ കെ.എ.എസ്. ആകും കേരള സ്റ്റേറ്റ് സിവിൽ സർവ്വീസ്.

സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ സർവ്വീസ് സംഘടനകളുമായി 13-01-2017-ൽ മുഖ്യമന്ത്രി നേരിട്ടും 15-02-2017-ൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും ചർച്ച നടത്തുകയുണ്ടായി. നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരംതന്നെ ചട്ടങ്ങൾക്ക് അന്തിമരൂപം നൽകുന്നതിനുമുമ്പ് ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനകളുമായി ചർച്ച നടത്തണമെന്ന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. ജീവനക്കാരുടെ ആശങ്കകൾ ആ ഘട്ടത്തിൽ പരിശോധിച്ചുമാത്രമേ കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് ചട്ടങ്ങൾക്ക് അന്തിമരൂപം നൽകുകയുള്ളൂ

(2) സംഭരണകേന്ദ്രം സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മയുടെ സബ്മിഷൻ

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ)നൽകിയ മറുപടി

എറണാകുളം ജില്ലയിൽ എളങ്കുന്നപ്പുഴ പഞ്ചായത്തിൽ കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന്റെ അധീനതയിലുള്ള ഭൂമിയിൽനിന്നും ലീസ് വ്യവസ്ഥയിൽ ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ കോർപ്പറേഷൻ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്ന 30 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ സ്ഥാപിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന എൽ.പി.ജി. പ്ലാന്റിനെതിരെയോണ് പ്രദേശവാസികൾ സമരം നടത്തിവരുന്നത്.

പുതുവൈപ്പിനിലെ പദ്ധതിക്ക് ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ കോർപ്പറേഷന് കേരള തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റി ശുപാർശ ചെയ്തപ്രകാരം 05-07-2010-ൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയം പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പാരിസ്ഥിതികാനുമതിയിൽ പദ്ധതിപ്രദേശം കടലിന്റെ വേലിയേറ്റ രേഖയിൽനിന്നും 200 മീറ്ററിനും 300 മീറ്ററിനും ഇടയിലുള്ള സ്ഥലത്താണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പദ്ധതിക്കെതിരെ ധാരാളം പരാതികളും പ്രക്ഷോഭങ്ങളും കൂടാതെ ദേശീയ ഹരിത ട്രിബ്യൂണലിൽ കേസും നിലവിലുണ്ട്.

13-07-2016-ലെ NGT-യുടെ ഉത്തരവനുസരിച്ച് പരിശോധനാസംഘം സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുകയും കടൽ ഭിത്തിയിൽനിന്നും ചുറ്റുമതിലിലേക്കുള്ള അകലം

190 മീറ്ററാണെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ, 1991-ലെ തീരദേശ വിജ്ഞാപനത്തിലെ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളും ദ്രവീകരിച്ച പ്രകൃതിവാതകങ്ങളും ശേഖരിക്കുന്നതും അത് വീണ്ടും വാതകമാക്കുന്നതിനുമുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതും CRZ ചട്ടങ്ങൾ അനുസരിച്ച് അനുവദിനീയമായ പ്രവൃത്തിയാണ്. ആയതിനാൽ, ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരദേശ നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപന പ്രകാരമുള്ള നിയമലംഘനമില്ല.

എൽ.പി.ജി. പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച ആശങ്കയാണ് പ്രദേശവാസികളുടെ പ്രതിഷേധത്തിന് കാരണമായിട്ടുള്ളത്.

എൽ.പി.ജി. സംഭരണ കേന്ദ്രം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 30-06-2018 വരെ സാധ്യതയുള്ള ജല-വായു നിയമപ്രകാരമുള്ള കേന്ദ്രീകൃത സ്ഥാപനാനുമതി സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിൽനിന്നും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിനിടെ വിവിധ സർക്കാർ ഏജൻസികളുടെ പരിശോധന നടത്തുന്നതും യാതൊരു നിയമലംഘനവും ഇല്ലെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്തശേഷം മാത്രമേ മേൽപ്പറഞ്ഞ പദ്ധതി കമ്മീഷൻ ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ എന്നതിനാൽ യാതൊരുവിധ നിയമലംഘനവും ഈ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മിതിയിലോ നടത്തിപ്പിലോ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ലെന്ന് കമ്പനി

അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(3) കുടുംബകോടതി സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.കെ. ആൻസലന്റെ സബ്മിഷൻ മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ)നൽകിയ മറുപടി

30 തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് നെയ്യാറ്റിൻകര കുടുംബകോടതി ആരംഭിക്കണമെന്ന ശിപാർശ 29-09-2015-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത ആവശ്യം പരിഗണിച്ചുവരുന്നു. കുടുംബകോടതിക്കായി ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന നെയ്യാറ്റിൻകര പോലീസ് സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറുടെ പഴയ ഓഫീസ് കെട്ടിടം അനുയോജ്യമായ സ്ഥലമാണെന്നും ഈ കെട്ടിടം ജുഡീഷ്യൽ വകുപ്പിന് കൈമാറണമെന്നും ഹൈക്കോടതി രജിസ്ട്രാർ അറിയിച്ചിരുന്നു.

എന്നാൽ പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം റൂറൽ എ.ആർ.ഡിറ്റാച്ച്മെന്റ് ക്യാമ്പ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതിനാൽ കുടുംബകോടതി ആരംഭിക്കുന്നതിന് നൽകാൻ കഴിയില്ലെന്ന് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി റിപ്പോർട്ട് നൽകി. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കുടുംബകോടതിക്ക് അനുയോജ്യമായ മറ്റൊരു കെട്ടിടം നിർദ്ദേശിക്കുവാൻ ഹൈക്കോടതി രജിസ്ട്രാറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

(4) കുടിവെള്ള പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടിയുടെ സബ്മിഷൻ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു.ടി. തോമസ്)നൽകിയ മറുപടി

വെട്ടം തലക്കാട് പഞ്ചായത്തുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള 11.5 എം.എൽ.ഡി ജല ശുദ്ധീകരണശാലയും 10.5 എൽ.എൽ.ഡി. ഉന്നതല ജലസംഭരണിയും നിർമ്മിക്കുവാനായി എസ്.എൽ.എസ്.എസ്.സി. 2013-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 10 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകി. ഇതിൻപ്രകാരം പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ ടെൻഡർ പത്രപ്രസംഗം വിപുലമായ രീതിയിൽ നൽകാതിരുന്നതിനാലും രണ്ടാമത്തെ ടെൻഡർ കരാറുകാരന് പ്രവൃത്തി പരിചയത്തിലുള്ള കുറവുമൂലവും റദ്ദാക്കേണ്ട സാഹചര്യവുമുണ്ടായി. തുടർന്ന് മൂന്നാമത്തെ ടെൻഡർ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുവെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പുതിയ നിർദ്ദേശപ്രകാരം 25 ശതമാനത്തിൽ കുറവ് പുരോഗതിയുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സ്വന്തം ബജറ്റിൽനിന്നും ഫണ്ട് കണ്ടെത്തി പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതാണെന്ന ഉത്തരവു ലഭിച്ചു. മേൽപ്പറഞ്ഞ വെട്ടം തലക്കാട് പദ്ധതി ഇവയിലൊന്നായിതിനാൽ ടി കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് പുതിയ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഇതിനെത്തുടർന്ന് മൂന്നാമത്തെ ടെൻഡർ റദ്ദുചെയ്യുകയും സമീപ പ്രദേശങ്ങളായ പുറത്തൂർ, മംഗലം, തൃപ്പങ്ങോട് പഞ്ചായത്തുകളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു ബൃഹത് പദ്ധതി പുനർവിഭാവനം ചെയ്ത്

ഫണ്ട് ലഭ്യത കണ്ടെത്തി നടപ്പിലാക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ഇതിനായുള്ള സർവ്വേ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

(5) മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവർക്ക് സംവരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.

സി.എഫ്. തോമസിന്റെ സബ്മിഷൻ ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ)നൽകിയ മറുപടി

അംഗപരിമിതർക്ക് ഇല്ലാത്തതും അവസരവും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര

സർക്കാർ 1995-ൽ പാസ്സാക്കിയ Person with Disabilities Act പ്രകാരം

സർക്കാർ നിയമനങ്ങളിൽ കാഴ്ച വൈകല്യം, ശ്രവണ വൈകല്യം, അസ്ഥി/നാഡി

വൈകല്യം എന്നീ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് 1:1:1 എന്ന ക്രമത്തിൽ 3%

സംവരണം നൽകി വരുന്നു.

Rights of Person with Disabilities Act, 2016 എന്ന പുതിയ

കേന്ദ്രനിയമം പാസ്സാക്കിയെങ്കിലും വിജ്ഞാപനം ഇതുവരെ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ല.

പ്രസ്തുത ആക്ട് പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതിനോടനുബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാനത്തും

ഇതിനകീഴിൽ ചട്ടങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതാണ്. അതിനെത്തുടർന്ന് ടി

നിയമത്തിൽ മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന അംഗപരിമിതർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള

വിഭാഗങ്ങൾക്ക് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ള 4 ശതമാനം സംവരണം

ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ ആദ്യപടി എന്ന നിലയിൽ Right of Person with Disabilities Act, 2016 എന്ന പുതിയ നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുമായി 09-02-2017-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ചു ചേർത്ത സാമൂഹ്യനീതി, നിയമം, ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണപരിഷ്കാരം എന്നീ വകുപ്പുകളിലെ സെക്രട്ടറിമാരുടെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും സംസ്ഥാന വികലാംഗ കമ്മീഷണറേറ്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും യോഗത്തിൽ അംഗപരിമിതരുടെ സംവരണം 100 പോയിന്റ് റിസർവേഷൻ റോസ്റ്ററിൽ 33, 66, 99 ടേണുകൾക്കു പകരമായി 1, 34, 67 ആയി നിശ്ചയിക്കുന്നതിന്റെ നിയമവശം പഠിക്കുന്നതിന് നിയമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന അംഗപരിമിതരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുമ്പോൾ അതനുസരിച്ച് ടേണുകൾ പുനപരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(6) കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന പാലങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടിയുടെ സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി.

സുധാകരൻ)നൽകിയ മറുപടി

സബ്മിഷനിൽ പ്രതിപാദിച്ചിരിക്കുന്ന റോഡ് എകരൂരിൽനിന്നും ആരംഭിച്ച് കക്കയം ഡാംസൈറ്റ് വരെ എത്തുന്നു. ഇതിന് 31.70 കിലോമീറ്റർ നീളമുണ്ട്. പ്രസ്തുത റോഡിൽ കി.മീ. 3/700-ൽ തെച്ചിക്കടത്തും കി.മീ. 7/300-ൽ താഴെത്തലയാട്ടം നിലവിലുള്ള വീതികുറഞ്ഞ രണ്ട് പാലങ്ങൾ പുതുക്കിപ്പണിയേണ്ടതുണ്ട്. എം.ഡി.ആർ. നിലവാരത്തിലുള്ള റോഡിൽ പ്രസ്തുത പാലങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ 4 മീറ്റർ വീതി മാത്രമേയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഈ ഭാഗത്ത് ഒരു 'കുപ്പിക്കുഴത്ത്' രൂപം കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പാലങ്ങൾ 40 വർഷത്തിനുമേൽ പഴക്കമുള്ളതാണ്. പാലങ്ങളുടെ കോൺക്രീറ്റ് കൈവരിയുടെ ചില ഭാഗങ്ങൾ ദ്രവിച്ചിട്ടുണ്ട്; കൂടാതെ പാലങ്ങളുടെ രണ്ട് ഭാഗങ്ങളിലുമുള്ള അപ്രോച്ച് റോഡുകളുടെ കരിങ്കൽ ഭിത്തികളും പാർശ്വ കെട്ടുകളും അപകട ഭീഷണിയിലുമാണ്.

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രമായ കക്കയം ഡാമിലേക്ക് ആയിരക്കണക്കിന് സന്ദർശകരാണ് ദിവസേന വന്നുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല ഇതൊരു മലയോര പ്രദേശമായതിനാൽ ധാരാളം ഭാരം കയറ്റിയ വാഹനങ്ങൾ ബലക്ഷയമുള്ള ഈ പാലങ്ങളിലൂടെ കടന്നു പോകുന്നുണ്ട്. ഇത് അപകടഭീതി ഉയർത്തുന്നുണ്ട്.

ആയതിനാൽ ഈ പാലങ്ങൾ പുതുക്കിപ്പണിയേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. കി.മീ.

3/700-ലുള്ള പാലം പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിന് ഏകദേശം 140.00 ലക്ഷം രൂപയും

7/300-ലുള്ളതിന് 175.00 ലക്ഷം രൂപയും ആവശ്യമായി വരും. ഈ രണ്ടു

പാലങ്ങളുടെയും പ്രവൃത്തി ഉൾപ്പെടെ പ്രസ്തുത റോഡ്

അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി 15 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ 2017-18-ലെ

ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാലങ്ങൾക്കുള്ള

ഇൻവെന്ററിയുടെ തയ്യാറാക്കി ഡിസൈൻ പൂർത്തിയായതിനുശേഷം തുടർ

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

(7) അന്യസംസ്ഥാനത്തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. മുഹമ്മദ്

മുഹസിന്റെ തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി.-

രാമകൃഷ്ണൻ)നൽകിയ മറുപടി

കേരളത്തിൽ	തൊഴിൽ	തേടിയെത്തുന്ന	ഇതര
സംസ്ഥാനത്തൊഴിലാളികളുടെ	ക്ഷേമത്തിന്	ഈ സർക്കാർ	മുന്തിയ
പരിഗണനയാണ്	നൽകുന്നത്.	ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും	വരുന്ന
തൊഴിലാളികളുടെ	ക്ഷേമം	ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിലേക്കായി	2010-ലെ
കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി	ക്ഷേമപദ്ധതി	എന്ന പേരിൽ	കേരള
അദർ കൺസ്യൂക്ഷൻ	വർക്കേഴ്സ്	വെൽഫെയർ	ബോർഡിന്റെ
		കീഴിൽ	ഒരു
		പദ്ധതി	

ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഇതര സംസ്ഥാനത്തൊഴിലാളികളിൽ 18 വയസ്സ് പൂർത്തിയായവരും 60 വയസ്സ് കഴിയാത്തവരുമായിട്ടുള്ളവർക്ക് ഈ പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാം. ടി ക്ഷേമപദ്ധതിപ്രകാരം അപകട ആശ്വാസ സഹായം, ചികിത്സാ സഹായം, ടെർമിനൽ ബെനിഫിറ്റ്, വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യം, സാധാരണ മരണാനന്തര ധനസഹായം, അപകട മരണ ധനസഹായം, ഭൗതിക ശരീരം നാട്ടിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം, പ്രസവ ധനസഹായം തുടങ്ങി ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ ഇതര സംസ്ഥാനത്തൊഴിലാളികളുടെ രജിസ്ട്രേഷനും ആരോഗ്യ പരിരക്ഷയും ലക്ഷ്യമിട്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന 'ആവാസ്' എന്ന പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസിനൊപ്പം 2 ലക്ഷം രൂപയുടെ അപകട ഇൻഷുറൻസുകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതാണ് എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തുകൊണ്ട് 02-03-2017-ലെ സ.ഉ. (സാധാ) നം.274/2017/തൊഴിൽ നമ്പരായി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(8) വിദേശമദ്യ വിൽപനശാലകൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. അനിൽ അക്കര ഉന്നയിച്ച

സബ്മിഷൻ തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി._

രാമകൃഷ്ണൻ)നൽകിയ മറുപടി

ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയുടെ 15-12-2016-ലെ സി.എ 12164-12166/2016 നമ്പർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ദേശീയ/സംസ്ഥാന പാതയോരങ്ങളിൽ നിന്നും 500 മീറ്റർ പരിധിക്കുള്ളിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന വിദേശമദ്യ വിൽപനശാലകൾ 31-03-2017-ന് മുൻപായി ദുരപരിധി പാലിക്കുന്ന കെട്ടിടങ്ങളിലേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കൊടുങ്ങല്ലൂർ-ഷൊർണ്ണൂർ സംസ്ഥാന പാതയോരത്ത് സ്ഥിതിചെയ്തിരുന്ന എഫ്.എൽ.-1 8013 നമ്പർ തിരൂർ ബിവറേജസ് ഔട്ട്ലെറ്റ് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായാണ് ദേശീയപാതയിൽനിന്നും 3.5 കിലോ മീറ്റർ മാറി അവണ്ണൂർ പഞ്ചായത്തിലെ 03/28 നമ്പരായുള്ള ശ്രീ. എം. സുഗേഷ് എന്നയാളുടെ കെട്ടിടം കണ്ടെത്തിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ദുരപരിധിയും അബ്കാരി നിയമങ്ങളും പാലിക്കുന്നതിനാൽ ടി കെട്ടിടത്തിന് എക്സൈസ് ലൈസൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് KSBC അപേക്ഷ നൽകുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഈ കെട്ടിടം നിശ്ചിത എലക്ട്രിക് പുറത്തായതിനാൽ ഇതുവരെ എക്സൈസ് വകുപ്പ് ലൈസൻസ് അനുവദിച്ചിട്ടില്ല.

കൺസ്യൂമർഫെഡിന്റെ വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിദേശമദ്യ

ചില്ലറ വിൽപ്പനശാല പുതുരുത്തി എന്ന ഒറ്റപ്പെട്ട സ്ഥലത്തേക്ക് മാറ്റാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ കെട്ടിടം ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ദൂരപരിധിയും അബ്കാരി നിയമങ്ങളും പാലിക്കുന്നവയാണ്. എന്നാൽ ഈ കെട്ടിടത്തിലേക്ക് എഫ്.എൽ.-1 ലൈസൻസ് മാറ്റുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷ ഇതുവരെ കൺസ്യൂമർഫെഡ് എക്സൈസ് വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ദൂരപരിധിയും അബ്കാരി നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും പാലിച്ചുകൊണ്ടും ഷോപ്പുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(9) ആർസനിക്കിന്റെ സാന്നിധ്യം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി.ടി.തോമസ് ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ സഹരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ.- കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ)നൽകിയ മറുപടി

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷനിൽ ഉന്നയിച്ച വിഷയം ലഭ്യമായ സമയംകൊണ്ട് വളരെ ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് അഗ്രികൾച്ചറൽ റിസർച്ചിനെ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പഠനങ്ങൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ആ പഠനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക പരിശോധന നടത്താൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല.

ആർസനിക് എന്നത് പ്രകൃതിദത്തമായി രൂപപ്പെടുന്ന വിഷമയമായ രാസപദാർത്ഥങ്ങളുടെ ലോഹസങ്കരമാണ്. ഇത് മായം ചേർക്കലല്ല. മണ്ണിലും വെള്ളത്തിലും വായുവിലും ചെറിയ അളവിൽ കണ്ടുവരുന്നു. ആർസനിക് രാസപദാർത്ഥങ്ങൾ ജലത്തിൽ ലയിച്ച് മണ്ണിലൂടെ ചെടികളിലേക്ക് ആഗീരണം ചെയ്യപ്പെടുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇതുമൂലം ധാന്യങ്ങളിലും പച്ചക്കറികളിലും രാസവിഷാംശങ്ങൾ കാണപ്പെടുന്നു. സാധാരണയായി ഭൂഗർഭജലം കൃഷിക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലാണ് മണ്ണിലും ഭക്ഷ്യവിളകളിലും ആർസനിക് അംശം കണ്ടുവരുന്നത്. ആർസനിക് കലർന്ന മണ്ണിൽ നിരന്തരം പണിയെടുക്കുകയും ഈ രാസപദാർത്ഥം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഭക്ഷ്യ വസ്തുക്കൾ ഇത് കലർന്ന വെള്ളത്തിൽ പാചകം ചെയ്ത് നിരന്തരം ഭക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരിലാണ് രോഗങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യമില്ല.

അരിയുടെ കാര്യത്തിൽ അന്തർദേശീയമായി അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ആർസനിക് റേഞ്ച് ഒരു കിലോഗ്രാമിൽ 0.08 മുതൽ 0.20 മില്ലിഗ്രാംവരെ എന്നതാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ഇത് ഒരു കിലോഗ്രാമിന് 0.80 മില്ലിഗ്രാം വരെയാകാം (1.10 PPM).

കേന്ദ്ര കൃഷി മന്ത്രാലയം 2014 ഡിസംബറിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾക്ക് അയച്ച കത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ 10 സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ 86 ജില്ലകളിൽ ഭൂഗർഭജലം ജലസേചനത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്നതിലൂടെ ആർസനിക് പദാർത്ഥങ്ങൾ ഭക്ഷ്യ ശൃംഖലയിൽ എത്തുന്നതിനാൽ ഇതിന്റെ കാഠിന്യം കുറയ്ക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കൃഷി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ ഭൂഗർഭജലം ഉപയോഗിച്ച് നടത്തുന്ന ശൈത്യകാല നെൽകൃഷി (നവംബർ മുതൽ മെയ് വരെ) നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തണമെന്നും ഉമിയിലും തവിടിലുമാണ് ആർസനിക് അംശം കൂടുതലെന്നതിനാൽ നെല്ല് വേവിച്ച് അരിയാക്കി ഉപയോഗിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണമെന്നും പറയുന്നു.

സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൺസ്യൂമർഫെഡ് കൺസോർഷ്യത്തിലൂടെ ബംഗാളിൽനിന്നും കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത് സ്വർണ്ണ മസൂരി ഇനത്തിലുള്ള അരിയാണ്. മഴക്കാലത്ത് താഴ്ന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്ന നെല്ലിനമാണ് സ്വർണ്ണ. മഴക്കാലത്ത് കൃഷി ചെയ്ത് വിളവെടുക്കുന്ന നെല്ലിൽ നിന്നുണ്ടാക്കുന്ന അരിയിൽ ആർസനിക് പദാർത്ഥങ്ങൾ ദോഷകരമായ തോതിൽ അടങ്ങിയിട്ടില്ല എന്ന് കട്ടക്കിലെ ദേശീയ നെല്ല് ഗവേഷണകേന്ദ്രം ഡയറക്ടറിൽനിന്നും ബംഗാൾ

കാർഷിക സർവ്വകലാശാല പ്രൊഫസർ ഡോ. കല്ലോൽ ഭട്ടചാര്യയിൽനിന്നും വിവരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല ബന്ധുമാരിൽ ഇതര അരി കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട സംസ്ഥാനമാണ് ബംഗാൾ. ലോകവ്യാപാര സംഘടന നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള ശുചിത്വ മനോഭാവങ്ങൾ പാലിച്ചുൽപാദിപ്പിക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് മാത്രമേ കയറ്റുമതി അനുമതി ലഭിക്കുകയുള്ളൂ എന്നതും ഇവിടെ പ്രസക്തമാണ്. ബംഗാളിൽനിന്നും സിംഗപ്പൂർ, ദക്ഷിണാഫ്രിക്ക, മിഡിൽ ഈസ്റ്റ് തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് വലിയ തോതിൽ സ്വർണ്ണ ഇനത്തിൽപ്പെട്ട അരി കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷം ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും 66.66 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ബന്ധുമാരിൽ ഇതര അരി കയറ്റുമതി ചെയ്തിട്ടുള്ളതായി ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിന്റെ വാണിജ്യ-വ്യവസായ മന്ത്രാലയം കണക്കുകൾ പുറത്തുവിട്ടിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിൽ അരിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആർസനിക് വിഷാംശങ്ങൾ ഹാനികരമായ തോതിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ലെന്ന് കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെ റോഡിയോളജി വിഭാഗത്തിന്റെ ചുമതല വഹിക്കുന്ന ഡോ. പി. സുരേഷ് കുമാർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന അരി സുരക്ഷിതമാണെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. മാത്രമല്ല, പരമ്പരാഗതമായി നമ്മുടെ വീടുകളിൽ അരി പാചകം ചെയ്യുന്നതിന് മുമ്പായി വെള്ളത്തിൽ നന്നായി കഴുകുകയും നല്ലതുപോലെ

വേവിച്ച് കഞ്ഞിവെള്ളം ഉറുറ്റിക്കളയുകയും ചെയ്യുന്നതിനാൽ ആർസനിക് അംശം ഒരു വിധത്തിലും ശരീരത്തെ ബാധിക്കുകയില്ല എന്നതാണ് കാർഷിക സർവ്വകലാശാലാ വിദഗ്ദ്ധരുടെ അഭിപ്രായം. എന്നിരുന്നാലും, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ഭക്ഷണ ആരോഗ്യ കാര്യങ്ങളിൽ യാതൊരുവിധ സംശയങ്ങൾക്കും ആശങ്കകൾക്കും ഭീതികൾക്കും ഇടയാക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യവുമുണ്ടാകാൻ ഈ സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഇക്കാരണത്താൽ ബംഗാളിൽനിന്നും കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള അരി സാമ്പിളുകൾ ആർസനിക് പരിശോധകൾക്കായി NABL അക്രഡിറ്റേഷനുള്ള ലാബിൽ നൽകിയിരുന്നു. പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ടുപ്രകാരം കൺസ്യൂമർഫെഡ് വിതരണം ചെയ്യുന്ന സ്വർണ്ണ അരിയിൽ കിലോഗ്രാമിന് 0.102 മില്ലിഗ്രാം മാത്രം ആർസനിക്കാണ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. ആഗോളമാനദണ്ഡമായ 0.20 മില്ലിഗ്രാമിലും ദേശീയ മാനദണ്ഡമായ 0.80 മില്ലിഗ്രാമിലും വളരെ കുറഞ്ഞ അളവ് മാത്രമാണിത്. ആകയാൽ കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന അരിയെക്കുറിച്ച് ആശങ്കയുടെ അടിസ്ഥാനമില്ല. ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന വിഷാംശങ്ങൾ ഈ അരിയിൽ ഇല്ല.

ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ഉപക്ഷേപത്തിന് രാഷ്ട്രീയമായ ഒരു മാനംകൂടിയുള്ളതായി ഞാൻ കണക്കാക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ പൊതുവിപണിയിൽ

അരിവില ക്രമാതീതമായി ഉയരുന്ന സാഹചര്യം മുൻനിർത്തിയാണ് വില നിയന്ത്രണത്തിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൺസ്യൂമർഫെഡ് കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ച് രംഗത്തുവരുന്നത്. 2017 മാർച്ച് 10-നകം കേരളത്തിലെ അരിവിപണിയിൽ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ അരി എത്തിക്കുമെന്നും ഇതിനായി ബംഗാളിൽനിന്നും അരികൊണ്ടു വരുമെന്നും സർക്കാർ ഈ സഭയ്ക്ക് മുമ്പാകെ 02-03-2017-ന് ഉറപ്പുനൽകിയിരുന്നു. ആ ഉറപ്പ് 2017 മാർച്ച് 6-ാം തീയതിക്കുതന്നെ സാക്ഷാൽക്കരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിൽ പ്രതിപക്ഷം അസ്വസ്ഥരാണ്. പ്രതിപക്ഷം മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെ അരി വിപണി നിയന്ത്രിച്ചിരുന്ന കള്ളക്കച്ചവടക്കാരും പൂഴ്തിവെയ്ക്കാരും കരിഞ്ചന്തക്കാരും വിവിധ ലോബികളും അസ്വസ്ഥരാണ്. അരി ലോബികളുടെ അസ്വസ്ഥതകളുടെ പ്രതിഫലനമാകാം ഈ സമയത്ത് ഇത്തരമൊരു ഉപക്ഷേപത്തിലൂടെ പ്രതിപക്ഷം അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് ഞാൻ ന്യായമായും സംശയിക്കുന്നു. പ്രതിപക്ഷം മനസ്സിലാക്കേണ്ട മറ്റൊരു വസ്തുത കൂടിയുണ്ട്. കാലങ്ങളായി കേരള ജനത പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായത്തിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന അരിയാണുപയോഗിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന് ആവശ്യമുള്ള മൊത്തം അരിയുടെ 50-60 ശതമാനത്തോളം ഈ രീതിയിലാണ് ലഭിച്ചുവരുന്നത്. ഈ അരി കേരളത്തിലല്ല ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്കേവർക്കും

അറിയാം. ബംഗാൾ, ബീഹാർ, ഉത്തർ പ്രദേശ്, ആന്ധ്രാ പ്രദേശ്, കർണ്ണാടകം, തമിഴ് നാട്, ഒറീസ്സ തുടങ്ങി വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും ഫുഡ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ സംഭരിക്കുന്ന അരിയാണ് നാം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ അരിക്കൊന്നും ഇല്ലാത്ത വിഷാംശം എങ്ങനെ കൺസ്യൂമർഫെഡ് മുഖാന്തിരം ബംഗാളിൽനിന്നും കൊണ്ടുവരുന്ന അരിയിൽ ഉണ്ടാകുമെന്നത് നിങ്ങൾ വിലയിരുത്തണം. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇന്നാട്ടിലെ ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും വിവിധ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഇടപെട്ട് പരിഹാരം കാണുന്നതിനും പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. ആകയാൽ, അത്തരമൊരു ഉദ്യമത്തെ നിക്ഷിപ്ത താല്പര്യക്കാർക്കും അഴിമതിക്കാർക്കും ഒപ്പംനിന്ന് തുരങ്കം വയ്ക്കാതെ, ജനങ്ങളെ ഭീതിയിലേക്ക് തള്ളിവിടാതെ പ്രതിപക്ഷം സർക്കാരിനൊപ്പം നിൽക്കണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

(10) വന്യമൃഗശല്യം സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സിയുടെ സബ്മിഷൻ

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു)നൽകിയ

മറുപടി

തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ചാലക്കുടി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽപ്പെടുന്ന വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷനിലെ ആദിവാസികോളനികളെല്ലാംതന്നെ വനത്തിനകത്ത് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നവയാണ്. വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണം തടയുന്നതിന് നിലവിൽ

കോളനികൾക്ക് ചുറ്റും സൗരോർജ്ജവേലികൾ നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഭൂരിഭാഗം സൗരോർജ്ജ വേലികളും അറ്റകുറ്റപ്പണികളുടെ അഭാവത്തിൽ വേണ്ടവിധം പ്രവർത്തിക്കാത്ത അവസ്ഥയിലാണ്. തവളക്കുഴിപാറ സെറ്റിൽമെന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോളനികൾക്കു ചുറ്റുമുള്ള സൗരോർജ്ജവേലികളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായുള്ള അടങ്കലുകൾ വിവിധ വനസംരക്ഷണ സമിതികളിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കി അംഗീകരിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷംതന്നെ മുഴുവൻ പ്രവർത്തികളും പൂർത്തിയാക്കുന്നതാണ്.

ആനക്കയം കോളനിയിൽ പുലിയിറങ്ങിയത് ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമാണ്. ആയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊകലപ്പാറ ആദിവാസി കോളനി പ്രദേശത്ത് സ്ഥിരമായി കരടിയുടെ സാന്നിധ്യമുണ്ടായിട്ടില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള വന്യമൃഗങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യം കാണുന്നമുറയ്ക്ക് വനം വകുപ്പ് ജീവനക്കാരുടെ സമയോചിതമായ ഇടപെടലുകളിലൂടെ അവയെ കാടിനകത്തേക്ക് കയറ്റി വിടുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ശരിയായ രീതിയിൽ ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്.

വന്യമൃഗങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷനിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള 12 ചെക്ക് ഡാമുകളും 26

കുളങ്ങളും വൃത്തിയാക്കുകയും പുതിയ 2 കുളങ്ങൾ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ഇതുവരെ നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷനിൽ വന്യജീവികളുടെ ആക്രമണത്തിന് വിധേയരായവർക്കുള്ള ചികിത്സാ ധനസഹായം നിലവിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കനുസരിച്ച് യഥാസമയം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. നഷ്ട പരിഹാരത്തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പരിഗണിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ പട്ടയമില്ലാത്ത ഭൂമിയിൽ കാലങ്ങളായി താമസിച്ചുവരുന്നവർക്ക് വന്യജീവി ആക്രമണംമൂലം ഉണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾക്കും നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് നിയമഭേദഗതി വേണ്ടതിനാൽ ആയത് പരിശോധിക്കേണ്ടതായുണ്ട്. നിയമപരമായി തോട്ടങ്ങൾക്ക് ലീസ് കൊടുത്ത ഭൂമിയിലെ ലയങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നവർക്കുണ്ടാകുന്ന കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾക്ക് അർഹമായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിന് നിലവിൽ തടസ്സങ്ങളില്ല. നിലവിൽ പാലക്കാട് കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമിന്റെ പ്രവർത്തനം തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലും വിനിയോഗിച്ചുവരുന്നു. തൃശ്ശൂർ കേന്ദ്രമായി ഒരു റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീം രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷനിൽ പുഴ-വനസംരക്ഷണ നിധി ഉപയോഗിച്ച് ഒരു ആംബുലൻസ്

വാങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്.

ചാലക്കുടി ഡിവിഷനുകീഴിലുള്ള വാളറക്കുത്ത് പ്രദേശത്ത് സ്ഥലപരിശോധന നടത്തി തടയണ നിർമ്മിക്കുവാൻ സാധ്യതയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ആയത് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഈ ഡിവിഷൻ കീഴിലുള്ള ശാസ്താംപുരം, വെട്ടിക്കുഴി-പാരാമ്പാറ, വെട്ടിക്കുഴി-വൈശ്വേരി, പിള്ളപ്പാറ എന്നീ ആദിവാസി കോളനി പ്രദേശങ്ങളിൽ സൗരോർജ്ജവേലി നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. വെട്ടിക്കുഴി മുതൽ കണ്ണൻകുഴി വരെയുള്ള പ്രദേശത്ത് സൗരോർജ്ജവേലി പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ചാലക്കുടി വനം ഡിവിഷനിലെ പരിയാരം റെയിഞ്ചിലെ കരിക്കൊട്ടാലി-രാമവർമ്മ മേഖലയിലും വെള്ളിക്കുളങ്ങര റെയിഞ്ചിലെ നായാട്ടുകണ്ടുമേഖലയിലും സൗരോർജ്ജ കമ്പിവേലി നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ കനകമല മേഖലയിൽ ചെയിൻലിങ്ക് ഫെൻസിംഗും ആനപ്പാതം കോളനിയോടു ചേർന്ന് സൗരോർജ്ജ കമ്പിവേലിയും നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. മോതിരകണ്ണി മേഖലയിൽ പഞ്ചായത്ത് മുഖാന്തിരം സൗരോർജ്ജ കമ്പിവേലി നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി അടങ്കൽ തയ്യാറാക്കുകയും പഞ്ചായത്തിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ടി ഡിവിഷനിലെ

ചെക്ക് ഡാമുകൾ വൃത്തിയാക്കുകയും 6 പുതിയ വാട്ടർഹോളുകൾ നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷനിൽപ്പെടുന്ന മലക്കുപ്പാറ മേഖലയിൽ തൊട്ടടുത്ത പ്രദേശമായ ഇടമലയാറിൽ നിന്ന് കാട്ടാനകൾ വരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതുമൂലം മലക്കുപ്പാറയിലെ തോട്ടംതൊഴിലാളികളുടെ ലയങ്ങൾ, മറ്റു കെട്ടിടങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് നാശം സംഭവിക്കുന്നത് തടയുന്നതിനായി 24 മണിക്കൂറും ജാഗ്രൂഗരായിരിക്കാൻ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുവേണ്ട നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വന്യമൃഗങ്ങളെ ആകർഷിക്കുന്ന പൈനാപ്പിൾ മുതലായ വിളകൾ വനാതിർത്തിയോട് ചേർന്ന് കൃഷി ചെയ്യുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നതിന് കർഷകരെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചാലക്കുടി, വാഴച്ചാൽ ഡിവിഷനുകളിൽ ആദിവാസി കോളനികളിലുംമറ്റും വന്യജീവികൾ അതിക്രമിച്ച് കടക്കുന്നത് തടയാനായി ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വാച്ചർമാരുടെ സേവനം ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നു.

വന്യജീവി ആക്രമണം രൂക്ഷമായ പ്രദേശങ്ങളിൽ ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ജനജാഗ്രൂതാ സമിതികൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ

വന്നതിനുശേഷം സ്വീകരിക്കുകയും ഇതിനായി 07-02-2017-ലെ

നം.21/2017/വനം പ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വന്യജീവി
ആക്രമണത്തെ പ്രതിരോധിക്കാനായി നിലവിൽ നിർമ്മിച്ചുവരുന്ന സൗരോർജ്ജ
കമ്പി വേലി, ആന പ്രതിരോധ കിടങ്ങുകൾ തുടങ്ങിയ നിർമ്മാണ
പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കാലാകാലങ്ങളിൽ വേണ്ട അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ
നടത്തുന്നുണ്ടോയെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുന്നത് ഈ ജനജാഗ്രതാ സമിതിയുടെ പ്രധാന
ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ഒന്നാണ്. ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ രൂപീകരിക്കുന്ന
പ്രവർത്തികൾ നടന്നു വരികയാണ്.

(11) അന്താരാഷ്ട്ര വനിതാദിനം സംബന്ധിച്ച സി.കെ. ശശീന്ദ്രന്റെ സബ്മിഷൻ

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ)നൽകിയ മറുപടി

സാർവ്വദേശീയ വനിതാ ദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട
പ്രധാനമന്ത്രി പങ്കെടുത്ത ദേശീയ സമ്മേളനത്തിൽ കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള മൂന്ന്
സ്ത്രീകൾക്ക് അവരുടെ മതപരമായ ആചാരം ഉപേക്ഷിക്കാൻ നിർബന്ധിതമാകുന്ന
അവസ്ഥയുണ്ടായി എന്നത് അത്യന്തം നിർഭാഗ്യകരമാണ്; പ്രതിഷേധാർഹമാണ്.

പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരായ സ്ത്രീകൾക്കാണ് ഈ അനുഭവമുണ്ടായത്.

ഇങ്ങനെയുള്ളവർക്ക് ഈ അനുഭവമുണ്ടായാൽ മറ്റുള്ളവർക്ക് എന്തു

ദുരനുഭവമാണുണ്ടാകുക എന്നതും ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. മതപരമായ

ആചാരങ്ങൾ പുലർത്താൻ ഭരണഘടന എല്ലാ അവകാശവും നൽകുന്നുണ്ട്. ആ

ഭരണഘടനാ അവകാശം ലംഘിക്കപ്പെട്ടു. ഇനി മതകാര്യം മാറ്റി വയ്ക്കുക, ഏതു

വസ്തു ധരിക്കണമെന്ന് നിശ്ചയിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഏതു പൗരനുമുണ്ട്. ആ

അവകാശവും ലംഘിക്കപ്പെട്ടു. അതിനുമപ്പുറം ധരിച്ച ശിരോവസ്തു അഴിപ്പിക്കുക

എന്നത് സ്ത്രീത്വത്തിനെതിരായ അപമാനവും അധികേഷപവുമാണ്. അതായത്,

മതവിശ്വാസാധികാരം, വസ്തുധാരണാധികാരം, സർവ്വോപരി സ്ത്രീയുടെ അഭിമാനം

കാത്തു സൂക്ഷിക്കാനുള്ള അവരുടെതന്നെ അധികാരം - ഇവയൊക്കെ

ധ്വംസിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം ധ്വംസിക്കപ്പെട്ടതാകട്ടെ, രാജ്യത്തിന്റെ

പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിലായിരുന്നു എന്നതാണ് ഏറ്റവും ഗൗരവതരമായ

കാര്യം. സ്വച്ഛദാരത്ത് വിഷയത്തിൽ കേരളം മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളെയപേക്ഷിച്ച്

വളരെ മുന്തിലായതിനാൽ കേന്ദ്ര ഗ്രാമവികസന മന്ത്രാലയം മികവു പുലർത്തിയ

13 തദ്ദേശസ്ഥാപന ജനപ്രതിനിധികളെ ആദരിക്കാനടക്കമാണ്

ഡൽഹിയിലേക്ക് ക്ഷണിച്ചത്. എന്നാൽ ആദരിക്കുന്നതിനുപകരം

അപമാനിക്കുകയാണുണ്ടായത്.

ഹിന്ദിയിൽ

സംസാരിക്കാൻ

പ്രാപ്തരായവരുടെകീഴിൽ

മുൻനിരയിലിരിക്കാനവസരം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. എന്നാൽ ആ വാക്കും ലംഘിക്കപ്പെട്ടു. കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ളവർക്കു സംസാരിക്കാൻ അവസരം നൽകിയില്ല. കേവലം രാഷ്ട്രീയ വിവേചനമായി മാത്രം കാണേണ്ട കാര്യമല്ല ഇത്. അതിനപ്പുറം സംസ്ഥാനത്തിനെതിരായ വിവേചനമാണ്. ഭരണഘടനയുടെ സത്തായ ഫെഡറൽ സ്പിരിറ്റിന്റെകൂടി ലംഘനം ഇതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതും പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. വേർതിരിച്ചിരുത്തി എന്നതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ വേറെയുമുണ്ട്. എന്തായാലും മൊത്തത്തിൽ പൗരാവകാശത്തിന്റെ, ഭരണഘടനാവകാശത്തിന്റെ, സ്ത്രീത്യാദിമാനത്തിന്റെ, ജനാധിപത്യാവകാശത്തിന്റെയൊക്കെ ലംഘനമാണിത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിലാണിത് എന്നതു ഗൗരവം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. രാജ്യം ഏത് അന്ധകാരത്തിലേക്കാണ് കടന്നെത്തുന്നത് എന്നതിന്റെ സൂചനകൂടി അടങ്ങിയിട്ടുണ്ട് ഈ സംഭവത്തിൽ. മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യ കക്ഷികൾ ജാഗ്രതയോടെ ഇരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെ ഇവിടെ വീണ്ടും ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.
